



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. ΚΑΙ Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α' ΑΘΗΝΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
Ταχ. Δ/ση: Χίου 16-18, Τ.Κ. 104 38 Αθήνα
Ιστοσελίδα: <http://dipe-a-athin.att.sch.gr>
E-mail: mail@dipe-a-athin.att.sch.gr

Αθήνα, 8/1/2025

Αρ. Πρωτ.: 166

ΠΡΟΣ: Όλες τις σχολικές μονάδες της
Δ/σης Π.Ε. Α' Αθήνας

ΚΟΙΝ.: Επόπτρια Ποιότητας Εκπαίδευσης,
Σύμβουλοι Εκπ/σης ΔιΠΕ Α' Αθήνας

Πληροφορίες:

Καλλιόπη Κύρδη

Επικοινωνία: 2144069357, 6973884866

a.politistika@gmail.com

ΘΕΜΑ

**Σεμινάριο στην έκθεση «Κυκλαδίτισσες: Άγνωστες ιστορίες γυναικών των Κυκλάδων»,
Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης**

Πέμπτη 16 Ιανουαρίου 2025, 17:45-19:30

[Νεοφύτου Δούκα 4, Κολωνάκι](#)

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α' Αθήνας (δια της υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων), σε συνεργασία με το Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης διοργανώνει σεμινάριο στην έκθεση «Κυκλαδίτισσες: Άγνωστες ιστορίες γυναικών των Κυκλάδων» για 25 εκπαιδευτικούς. Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 16 Ιανουαρίου 2025, και ώρες 17:45-19:30, στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, Νεοφύτου Δούκα 4, Κολωνάκι (επίγεια ΜΜΜ Στάση Ρηγίλλης, ΜΕΤΡΟ σταθμοί Ευαγγελισμός και Σύνταγμα).

Η [έκθεση](#), θέτοντας στο επίκεντρο τη γυναίκα, συγκεντρώνει στην Αθήνα 180 μοναδικά αριστουργήματα από όλα σχεδόν τα μουσεία των νησιών των Κυκλάδων. Τα εκθέματα χρονολογούνται από την πρώιμη προϊστορία μέχρι και τη γέννηση του ελληνικού κράτους.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ

Α. Εκπαιδευτική ξενάγηση

Οι εκπαιδευτικοί θα περιηγηθούν στην έκθεση και θα γνωρίσουν άγνωστες ιστορίες γυναικών των Κυκλάδων. Μέσα από αυτές τις ιστορίες, διατρέχοντας την ελληνική ιστορία, θα κατανοήσουν τον ρόλο των γυναικών στις Κυκλάδες τόσο στην ιδιωτική όσο και στη δημόσια ζωή, στο πέρασμα των χρόνων.

Πώς από θεές της φύσης και της μητρότητας, στους προϊστορικούς χρόνους, έγιναν προστάτιδες της θάλασσας και των ναυτικών; Ποια αξιώματα είχαν οι Κυκλαδίτισσες στην ελληνιστική και τη ρωμαϊκή περίοδο; Ποιος ήταν ο ρόλος τους στη διαμόρφωση του σύγχρονου ελληνικού κράτους και ποια ήταν η συμβολή τους στην Επανάσταση; Μέσα από επιλεγμένα εκθέματα θα δοθούν απαντήσεις στα παραπάνω ερωτήματα και θα συζητηθεί η εκπαιδευτική τους αξιοποίηση.

Η ξενάγηση θα πραγματοποιηθεί από τις αρχαιολόγους του τμήματος Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Μουσείου.

B. Εργαστήριο

Οι Κυκλαδίτισσες και οι ηρωίδες βιβλίων για παιδιά. Παράλληλες αφηγήσεις.

Ένας διαφορετικός διάλογος ανάμεσα σε βιβλία για παιδιά και στα εκθέματα της έκθεσης που θα βοηθήσει τους/τις εκπαιδευτικούς να ανακαλύψουν συνδέσεις ανάμεσα στα εκθέματα και στα βιβλία (εικονογραφημένα, παιδική λογοτεχνία, graphic novel, νεανική λογοτεχνία). Μέσα από επιλεγμένα αποσπάσματα θα δουν πώς συγκροτείται η εικόνα της γυναίκας και θα δημιουργήσουν το δικό τους αναγνωστικό μονοπάτι συνδέοντας βιβλία και εκθέματα.

Το εργαστήριο θα υλοποιηθεί από την εκπαιδευτικό Κούλα Πανάγου και τη δημοσιογράφο Ζωή Κοσκινίδου (διαδικτυακό περιοδικό για το παιδικό βιβλίο «Κόκκινη Αλεπού»).

- Οι ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί καλούνται να συμπληρώσουν τη φόρμα **μέχρι την Τετάρτη 15/1/25 και ώρα 9.00 π.μ.**, στον σύνδεσμο <https://forms.gle/iSSc684yqvuYEHWx8> (αν ο σύνδεσμος δεν ανοίγει αυτόματα, μπορείτε να τον αντιγράψετε και επικολλήσετε στον φυλλομετρητή σας).
- Προτεραιότητα έχουν οι εκπαιδευτικοί που υλοποιούν εγκεκριμένα Πολιτιστικά Προγράμματα σχετικής θεματολογίας (προσεγγίσεις ιστορίας, φιλιαναγνωσία, έμφυλα στερεότυπα)
- Οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετάσχουν, θα ειδοποιηθούν με προσωπικό email στις 15/1.
- Ο κατάλογος με τις συμμετοχές θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας.

Η υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Καλλιόπη Κύρδη

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Π.Ε. Α' Αθήνας

Δρ. Ευαγγελία Καραγιάννη